

江苏省政协十届一次会议闭幕

张连珍当选省政协主席



省政协主席张连珍 快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 都怡文 通讯员 郑莹)省政协十届一次会议昨天下午在南京闭幕,张连珍当选为省政协主席。

省政协十届一次会议历时5天,圆满完成各项议程,张连珍当选为中国人民政治协商会议江苏省委员会主席,周珉、张九汉、陈凌孚、曹卫星、黄因慧、陈宝田、包国新、程崇庆、周健民当选为副主席。刘立仁当选为秘书长。

张连珍说,过去五年,省九届政协及其常委会在中共江苏省委的领导下,做了大量卓有成效的工作,为富民强省、“两个率先”作出了重要贡献。对于新

一届政协的工作,张连珍说,要紧紧围绕全面建设更高水平小康社会这个中心工作,切实履行政治协商、民主、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用。

“关注民生、体察民情、反映民意,是人民政协的优良传统。”张连珍表示,“我们要始终坚持履职为民,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为政协一切工作的出发点和落脚点,重点围绕群众最关心、最直接、最现实的利益问题,开展民主协商,进行民主监督,推动改善民生的各项政策措施真正落到实处。”

张连珍简历

张连珍,现任十七届中央候补委员,省委副书记兼省委党校校长。女,1951年4月生,汉族,江苏建湖人,中央党校研究生学历,1973年6月加入中国共产党,1974年4月参加工作。

1970年10月华东师范大学生物系生物专业学习;1974年4月盐城地委驻阜宁县沟墩公社、建湖县钟庄公社工作队副队长,驻滨海县临淮公社工作队队长;1977年11月滨海县临淮公社党委书记;1981年4月滨海县副县长、县委副书记、常务副县长、主持县政府全面工作;1983年9月中

央党校培训部学习;1985年9月省妇联副主任、党组副书记;1990年10月徐州市委副书记;1993年9月全国妇联书记处书记、党组成员;1995年10月江苏省副省长、省政府党组成员;2001年11月省委常委、副省长、省政府党组成员;2003年4月省委副书记;2006年11月起省委副书记兼省委党校校长。

党的十五大、十七大代表,十七届中央候补委员,十一届全国政协委员,十届全国人大代表,十一届省委委员、常委,十届、十一届省人大代表,十届省政协委员。

■两会焦点

委员为“企业涨利润不涨工资”开药方——
工资指导线今年应大幅提高

快报讯(记者 都怡文 实习生 柏瑶瑶)2008年新实施的《企业所得税法》开始施行,国家从多个方面给企业让利,然而企业会把增长的利润分给股东还是分给员工呢?在昨天进行的省政协十届一次会议联组讨论中,民建江苏省委副主委、南大博导李心合提出,2008年政府应该大幅度提高工资指导线,以保障企业能让利于员工。

职工工资的增长速度,比不上企业利润的增长速度,尤其是私营企业,职工工资收入低于城镇平均工资的现象普遍存在,“涨利润不涨工资”、“利润侵蚀工资”的现象严重。李心合调查发现,2002年—2006年,规模以上工业企业实现利润增长2.4倍多,而在岗职工工资总额仅增长81.8%,企业净利润增长相当于工资总额增长的3倍。

李心合介绍说,今年初开始实施的新《企业所得税法》从多个方面给企业让利。如扩大税前扣除,取消了实行多年的内资企业计税工资制度,规定企业合理的工资,薪金予以据

实扣除,但这些让利应当由谁分享?政府应当考虑通过调整2008年工资指导线,大幅度提高工资增长调控目标,确保国家让利的大部分能够让职工而不再是股东分享。

统计表明,2005年—2007年,我省企业在岗职工货币平均工资增长基准线均在7%—14%之间,增长预警线均为16%—20%,增长下线连续两年为3%—4%。工资增长的基准线和预警线大大低于企业利润的增长,结果也必然导致涨利润不涨工资的现象。

李心合建议,政府在调整2008年工资指导线的同时,还应该进一步提高最低工资标准。2007年10月1日调整后的三类最低工资标准为850元、700元和590元。2008年还应当结合物价上涨预期和工资指导线调整继续提高。另外,由政府劳动保障部门、专业律师、工会和职工代表等人员联合组成协商委员会,可以帮助职工进行工资的集体协商,提高职工薪酬谈判能力,帮助职工维护自身权益。

■提案先睹

委员程朝晖提交“促进创业”提案——

让更多人参加免费创业培训

这次省两会,代省长罗志军在政府工作报告中提到了一系列富民的政策举措,会内会外引发热烈反响。省政协委员、南京朝晖美容连锁有限公司董事长程朝晖就此写了一份长长的提案,建议在全省通过扩大免费创业培训、完善创业辅导等,推动江苏人的创业浪潮。

打工虽然能解决就业问题,但最好的就业是创业。“只有创业社会化,才能就业最大化。”程朝晖本人就是一个创业明星,市场是座大金山,可是如何能从这座金山掘到金子?很多创业者在初期常常面临这样的困惑,在发掘市场机会、分享信息资讯、控制项目风险、拓展市场空间等方面都需要有人指点迷津。程朝晖认为,政府应建立和完善社会化创业辅导服务机制,提供系统的公共创业服务支持,帮助创业者理清创业思路,规避风险,“目前,创业促进服务产品、专业人员、实施机构很短缺,制约了个人创业的积极性。”

目前,各级劳动和社会保障部门除了出台政策帮助困难人员找工作外,也推出了很多创业培训计划,鼓励创业,但这些培训计划主要是针对下岗失业人员的,下岗人员持再就业优惠证才能参加免费培

训。程朝晖委员认为,免费的创业培训惠及的人员面比较窄,已经创业的人很难参加这种由政府主办的创业培训,建议制定面向全体劳动者的创业培训补贴政策,将免费创业培训受惠从现在以下岗失业人员为主逐步扩大到所有希望创业或已创业的人。

创业不是谁的特权,下岗工人可以创业,大学生、科技人员、农民等都可以创业,在程朝晖看来,创业者无处不在,创业培训也要面向更广泛的群体。程朝晖还建议,政府不能局限于帮扶生存型创业,应更多关注、推进创业者提升创业项目的规模和层次,走科技型、知识型、文化型的创业道路,多引导能人创业、青年创业、二次创业、外来创业等,让各种创业者各显其能、各展风采,江苏的民营经济才能发展得更加红火。

创业促进工作涉及科技、劳动、教育、人事、民政等多个部门,但程朝晖认为,各部门没能有效发挥各方优势,形成强大合力,建议由省府成立江苏省创业促进工作领导小组,建立公共创业服务平台,各部门既能各司其职,又能形成合力,共同推进全省创业促进工作。

快报记者 郑春平 陈英

省人大代表高同庆提交系列建议,描绘“电信强省”新蓝图——

电视动起来,处处能无线上网

“信息化”三个字,让我们动手手指就能畅享视觉、听觉感受:电视、通讯、互联网……未来信息化还将给我们的生活带来哪些改变?昨天,江苏省人大代表、中国电信江苏公司总经理高同庆接受记者采访时表示,随着互动电视、光纤到户、光纤到楼等一系列电信服务的推出,百姓将享受更多的快捷与现代生活,江苏也将进一步实现从电信大省向电信强省的转变。

互动电视:让你家的电视“动起来”

这次两会,高同庆代表提交了一份建议,呼吁加快互动电视的发展。据悉,互动电视去年已经进入上海22万家庭中,预计今年会进入70万户家庭,广东、浙江、福建也都有超过10万家庭享受到了互动电视带来的乐趣。目前江苏省通过信息网络提供互动电视服务尚未纳入政府计划,高同庆认为,为了满足老百姓日益增长的文化娱乐需要,互动电视工作进程需要加快。

与传统电视只能看大大不同,互动电视观众想看什么节目都可以,还可以根据自己的喜好选择电视剧的情节和结局。直播的节目主持人也可以同观众直接联系、反馈信息,甚至可以由观众自己写出剧本,及时演出播放。互动电视不仅可以24小时滚动播出,还可以把播放过的节目存储起来随时观看。高同庆建议政府成立推动互动电视发展工作小组,加快该项工作进程。



高同庆代表

转播升级:看“高清奥运”已无障碍

奥运会将在8月份举行,届时很多人都想收看奥运赛况,如果在奥运会期间能通过互动电视收看,就不必为工作期间错过精彩的比赛而烦恼了,可以将奥运节目存储起来随时观看。另外,还可以享受更加清晰的转播,即高清互动电视服务。

为此,高同庆建议江苏争取2008年在全国率先通过信息网络向全省提供奥运会数字高清互动电视节目,在文化大省注入新内涵的同时,满足全省百姓对收看奥运节目的需求。他说,“目前江苏电信已经具备了提供高清电视服务的技术条件。”

宽带城市:在哪儿都能无线上网

越来越多的人养成上网看新闻或电影的习惯,这都有赖于网络宽带的覆盖和速度。高同庆对此颇为自豪,“我们江苏的宽带现在在全国速度最高的,90%以上达到4M的水平,这个水平看电影是没有问题的,而且还提供了更方便客户的自助模式。”

当然,未来还有更好的。在高同庆这次提交的建议中,有两项是关于未来城市宽带的蓝图勾画,其中一个是在光

纤到户的建议。“我们将来打造一个‘无线宽带城市’,它给大家带来的将是整个的互联网!”

据悉,“无线宽带城市”的最大益处就是身处城市的任何位置,不用连线就可以上网。围绕这个目标,将首先把光纤推向商务楼宇和小区中,让大家真正享受信息化新技术带来的晴朗的天空。为此,高同庆建议在新建基础设施工程中一定要预留管线。

号码百事通:更加“知百事通天下”

在电信部门的众多服务功能中,114“号码百事通”是王牌服务之一。高同庆表示,今后号码百事通的服务范围还会更广,不仅在消费领域。今后,通过号码百事通这个平台,拨打114或者11814,就可以查询衣食住行等和老百姓直接相关的信息,比如通过这个平台可以找到自己喜欢的菜,也可以提供商旅服务,订票、订酒店等。号码百事通

今后的发展最关键的是信息量,“要有足够的信息告诉询问的客户。”高同庆说,现在拨打号码百事通的市民很多,而且每年上升50%。老百姓询问什么信息都要拨打114、11814,下一步会丰富信息的库存,这是业务发展的支撑点,“我们要把号码百事通真正变成一个集语音和互联网的综合作品,给大家提供服务。”

建议之外:最关注教育均衡发展

高同庆同时还是全国十届人大代表,连续5年履行全国人大代表职责,让他在关注电信事业的同时,也十分关注诸多民生问题。“我最关注的是教育!”他说,江苏整体的教育水平比较高,但就

全省来看,不同的发展阶段、不同的区域还是有差距,比如城乡差距等。需要进一步解决教育均衡发展问题,将丰富的教育资源让大家共享,让更多的人从中受益。

快报记者 郑春平 陈英

代表委员 快报工作站

电话: 快报 “96060” 读者热线

电子邮箱: kbzcp@sina.com

传真: 025-84783504 (请注明“两会”)

视频: 快报、江苏都市网 (www.js.cn) 视频互动,每天一位代表或委员定时与网友进行网络交流、直播。